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SÍMBOLO DESCRIÇÃO

Quadro de distribuição

Condutores - neutro, fase, retorno e terra

SIMBOLOGIA

Eletrocalha perfurada tipo "U" - dimensões indicadas

Eletroduto PVC rígido Ø1"

Caixa de derivação em PVC com multiplas saídas Ø1"

Tomada NBR 14136 2P+T 20A/250V (h=2,20m)

Tomada NBR 14136 2P+T 20A/250V (h=1,20m)

Tomada NBR 14136 2P+T 20A/250V (h=30cm)

Tomada NBR 14136 2P+T 20A/250V + Interruptor simples 1 tecla 10A/250V (h=1,20m)

Interruptor paralelo 1 tecla 10A/250V (h=1,20m)

Indicador de descida através de eletroduto, perfilado ou eletrocalha

Indicador de subida através de eletroduto, perfilado ou eletrocalha

Interruptor simples 1 tecla 10A/250V (h=1,20m)

Perfilado liso 38X38mm

Caixa de passagem em alvenaria, com tampa em alvenaria. Dimensões 300x300x400 mm

Eletroduto PEAD corrugado, instalado a 60cm de profundidade no solo, diâmetro indicado

Luminária de sobrepor para duas lâmpadas tubulares T8 - 2x20W, com corpo em chapa de aço pintada na cor branca 
microtexturizada, refletor em alumínio de alto brilho. REF. LUMICENTER - CAA01-S232

Luminária de sobrepor para duas lâmpadas tubulares T8 - 2x10W, com corpo em chapa de aço pintada na cor branca 
microtexturizada, refletor em alumínio de alto brilho. REF. LUMICENTER - CAN01-S216

LxA mm
h = H m

Eletroduto PVC corrugado Ø1" quando não indicado, instalação embutida - conexões com caixas de ferro esmaltado

Luminária de sobrepor hermética IP66 para duas lâmpadas tubulares T8 - 2x20W, com corpo em polocarbonato 
injetado, difusor em policarbonato transparente microtexturizadoado. REF. LUMICENTER - CHT01-S232

Luminária LED para iluminação pública 50 W uma pétala, instalada na estrutura da edificação conforme indicação em planta. 
Referência ZAGONEL ZL 4959

Tomada trifásica industrial NBR IEC 60390 (h=1,20cm)

Ponto de alimentação fixo com tampa cega. Altura de instalação e potência conforme projeto

Botoeira de emergência (NA), instalada em caixa 4x2 para acionamento da motobomba de incêndio

Eletroduto PVC corrugado Ø1" quando não indicado, instalação embutida no piso - conexões com caixas de ferro esmaltado

Indicador das dimensões de uma eletrocalha/perfilado, com sua largura (L) e altura (A), e altura de instalação (H) em 
relação ao piso

 

S Sensor de presença

Luminária de parede tipo tartaruga, corpo em alumínio e pintura eletrostática a pó, difusor em policarbonato, base e-27 
para uma lâmpada de até 40W. REF. TASCHIBRA - SUPREMA

Plafon de sobrepor para duas lâmpadas compactas base e27 - 1x14W, corpo em aço fosfatizado com pintura branca 
microtexturizada, refletor em alumínio anodizado e aletas em aço com pintura eletrostática. REF. LUMICENTER - PF67-S2E27

Luminária LED para iluminação pública 120 W uma pétala, instalada em poste metálico h=7,0 m. Referência ZAGONEL 
ZL 5946

Luminária LED para iluminação externa 120 W três pétalas, instalada em poste metálico h=7,0 m. Referência ZAGONEL 
ZL 5946

Luminária LED para iluminação externa 150 W três pétalas, instalada em poste metálico h=12,0 m. Referência ZAGONEL 
ZL 5922

NBR 10160
nodular

125kN(B125)

ENERGIA

CUIDADO
ELETRICIDADE

Caixa de passagem em alvenaria ou pré-moldada com tampa em ferro fundido 50 kN, dimensões da tampa 700x460 mm 
- a instalar.

NBR 10160
nodular

125kN(B125)

ENERGIA

CUIDADO
ELETRICIDADE

Caixa de passagem em alvenaria ou pré-moldada com tampa em ferro fundido 50 kN, dimensões da tampa 700x460 mm 
- existente.

Poste de concreto circular, tronco cônico

Aterramento

Para-raios

Chave fusível

Transformador

Luminária para iluminação pública LED 150 W. REF. ZAGONEL ZL 5922

Rede de BT multiplexada à instalar

Rede de MT aérea à instalar

Seccionamento de BT

Fim de rede

NOTAS

-Este projeto segue as especificações contidas na norma NBR 5410 e NBR 13534.
-Fazem parte integrante deste projeto: memorial técnico descritivo e lista de materiais.
-Antes de efetuar a instalação elétrica deve-se ter em mãos as plantas civis da edificação em questão, evitando, assim, possíveis acidentes e inconvenientes.
-Deverá ser respeitada, pela empresa executante, as especificações e dimensionamento dos componentes descritos neste projeto.
-Deve-se ler o memorial, entender os diagramas unifilares e orientações em detalhes para o bom desenvolvimento da execução da obra.
-Os pontos de iluminação foram distribuídos e dimensionados de acordo com as exigências da NBR ISO/CIE 8995-1.
-As seções nominais dos circuitos, classe de isolação e especificações devem estar de acordo com os diagramas unifilares e memorial.
-Todos os circuitos deverão ser devidamente identificados com as seguintes cores:
*Fases: Vermelho, Branco e Preto.
*Terra: Verde-amarelo (cor verde com filete cor amarela).
*Retorno: Outras cores não especificadas (amarelo, cinza, etc.).
*Neutro: Azul-claro.
-Devem ser utilizados terminais apropriados para o diâmetro, isolação e corrente dos condutores em todos os pontos de conexão (tomadas, interruptores, 
disjuntores, barramentos, etc.). 
-Em todos os circuitos deve haver condutor de proteção (PE/terra). Quando houver mais de um circuito no mesmo trajeto, o condutor de proteção poderá ser 
compartilhado, usando-se sempre o de maior seção. O condutor de proteção deverá ser exclusivo para cada tipo de carga não podendo ser compartilhado por 
cargas distintas (iluminação e tomadas, exemplo).
-Em qualquer ponto de utilização da instalação, a queda de tensão verificada não pode ser superior a 7% com referência ao valor da tensão nominal da instalação 
conforme item 6.2.7.1 da norma NBR 5410:2005.
-Condutores instalados de maneira subterrânea devem ter isolação 0,6/1,0 kV, ser executados em lances inteiros, ou seja, não pondem conter emendas, devem ser 
acondicionados em eletrodutos de PEAD corrugado (Polietileno de Alta Densidade) ou eletrodutos de aço galvanizado a quente. Em cada caixa de passagem 
deverá ser prevista uma folga de condutores e todos os condutores devem ser identificados.
-Todos os quadros de distribuição deverão ter:

- Barramentos de neutro (isolado), e terra distintos.
- Carcaça devidamente aterrada (inclusive a tampa).
- Dispositivo de bloqueio e religamento em caso de manutenção.
- Proteção contra contato direto a parte energizadas.
- Sinalização de advertência.
- Quando não abrigados deverão ter proteção contra intempéries.

-Deverão ser instalados  dispositivos diferenciais residuais nos circuitos indicados em diagrama unifilar, a fim de garantir a proteção contra contatos diretos e 
indiretos.
-O projeto deverá ser mantido atualizado (em caso de qualquer alteração) e este deve estar a disposição dos trabalhadores autorizados, das autoridades 
competentes e de outras pessoas autorizadas pela empresa proprietária do estabelecimento, sendo estas medidas de inteira responsabilidade dos mesmos.
-Para instalação e manutenção das instalações elétricas, deverão ser tomadas as medidas de segurança obrigatórias e estabelecidas pela NR-10.
-Os pontos de tomadas foram especificados e projetados de forma a atender as especificações contidas na NBR 5410:2005.
-Todas as tomadas deverão ter (2P+T), padrão NBR-14136 20A.
-Os eletrodutos foram dimensionados para taxa de ocupação máxima conforme item 6.2.11 da Norma NBR 5410:2005.
-Deverão ser observadas as orientações nos detalhes para a instalação dos equipamentos.
-O espaçamento entre os eletrodutos subterrâneos de baixa tensão, quando dispostos em paralelo, deverá ser de 0,25 metros.
-As redes elétrica e de comunicação não deverão em momento algum estar juntas, para isso, cada sistema deverá possuir uma rede com eletrodutos exclusivos.
-Os quadros tiveram espaços de reserva para possíveis ampliações futuras conforme item 6.5.4.7 da norma NBR 5410:2005.
-A execução das instalações elétricas deve estar de acordo com a NBR 13534.
-As eletrocalhas devem possuir tampa em todo o seu percurso, conforme Tabela 33 da NBR 5410:2005. 
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38x38mm

SÍMBOLO DESCRIÇÃO

Quadro de distribuição

Condutores - neutro, fase, retorno e terra

SIMBOLOGIA

Eletrocalha perfurada tipo "U" - dimensões indicadas

Eletroduto PVC rígido Ø1"

Caixa de derivação em PVC com multiplas saídas Ø1"

Tomada NBR 14136 2P+T 20A/250V (h=2,20m)

Tomada NBR 14136 2P+T 20A/250V (h=1,20m)

Tomada NBR 14136 2P+T 20A/250V (h=30cm)

Tomada NBR 14136 2P+T 20A/250V + Interruptor simples 1 tecla 10A/250V (h=1,20m)

Interruptor paralelo 1 tecla 10A/250V (h=1,20m)

Indicador de descida através de eletroduto, perfilado ou eletrocalha

Indicador de subida através de eletroduto, perfilado ou eletrocalha

Interruptor simples 1 tecla 10A/250V (h=1,20m)

Perfilado liso 38X38mm

Caixa de passagem em alvenaria, com tampa em alvenaria. Dimensões 300x300x400 mm

Eletroduto PEAD corrugado, instalado a 60cm de profundidade no solo, diâmetro indicado

Luminária de sobrepor para duas lâmpadas tubulares T8 - 2x20W, com corpo em chapa de aço pintada na cor branca 
microtexturizada, refletor em alumínio de alto brilho. REF. LUMICENTER - CAA01-S232

Luminária de sobrepor para duas lâmpadas tubulares T8 - 2x10W, com corpo em chapa de aço pintada na cor branca 
microtexturizada, refletor em alumínio de alto brilho. REF. LUMICENTER - CAN01-S216

LxA mm
h = H m

Eletroduto PVC corrugado Ø1" quando não indicado, instalação embutida - conexões com caixas de ferro esmaltado

Luminária de sobrepor hermética IP66 para duas lâmpadas tubulares T8 - 2x20W, com corpo em polocarbonato 
injetado, difusor em policarbonato transparente microtexturizadoado. REF. LUMICENTER - CHT01-S232

Luminária LED para iluminação pública 50 W uma pétala, instalada na estrutura da edificação conforme indicação em planta. 
Referência ZAGONEL ZL 4959

Tomada trifásica industrial NBR IEC 60390 (h=1,20cm)

Ponto de alimentação fixo com tampa cega. Altura de instalação e potência conforme projeto

Botoeira de emergência (NA), instalada em caixa 4x2 para acionamento da motobomba de incêndio

Eletroduto PVC corrugado Ø1" quando não indicado, instalação embutida no piso - conexões com caixas de ferro esmaltado

Indicador das dimensões de uma eletrocalha/perfilado, com sua largura (L) e altura (A), e altura de instalação (H) em 
relação ao piso

 

S Sensor de presença

Luminária de parede tipo tartaruga, corpo em alumínio e pintura eletrostática a pó, difusor em policarbonato, base e-27 
para uma lâmpada de até 40W. REF. TASCHIBRA - SUPREMA

Plafon de sobrepor para duas lâmpadas compactas base e27 - 1x14W, corpo em aço fosfatizado com pintura branca 
microtexturizada, refletor em alumínio anodizado e aletas em aço com pintura eletrostática. REF. LUMICENTER - PF67-S2E27

Luminária LED para iluminação pública 120 W uma pétala, instalada em poste metálico h=7,0 m. Referência ZAGONEL 
ZL 5946

Luminária LED para iluminação externa 120 W três pétalas, instalada em poste metálico h=7,0 m. Referência ZAGONEL 
ZL 5946

Luminária LED para iluminação externa 150 W três pétalas, instalada em poste metálico h=12,0 m. Referência ZAGONEL 
ZL 5922

NBR 10160
nodular

125kN(B125)

ENERGIA

CUIDADO
ELETRICIDADE

Caixa de passagem em alvenaria ou pré-moldada com tampa em ferro fundido 50 kN, dimensões da tampa 700x460 mm 
- a instalar.

NBR 10160
nodular

125kN(B125)

ENERGIA

CUIDADO
ELETRICIDADE

Caixa de passagem em alvenaria ou pré-moldada com tampa em ferro fundido 50 kN, dimensões da tampa 700x460 mm 
- existente.

NOTAS

-Este projeto segue as especificações contidas na norma NBR 5410 e NBR 13534.
-Fazem parte integrante deste projeto: memorial técnico descritivo e lista de materiais.
-Antes de efetuar a instalação elétrica deve-se ter em mãos as plantas civis da edificação em questão, evitando, assim, possíveis acidentes e inconvenientes.
-Deverá ser respeitada, pela empresa executante, as especificações e dimensionamento dos componentes descritos neste projeto.
-Deve-se ler o memorial, entender os diagramas unifilares e orientações em detalhes para o bom desenvolvimento da execução da obra.
-Os pontos de iluminação foram distribuídos e dimensionados de acordo com as exigências da NBR ISO/CIE 8995-1.
-As seções nominais dos circuitos, classe de isolação e especificações devem estar de acordo com os diagramas unifilares e memorial.
-Todos os circuitos deverão ser devidamente identificados com as seguintes cores:
*Fases: Vermelho, Branco e Preto.
*Terra: Verde-amarelo (cor verde com filete cor amarela).
*Retorno: Outras cores não especificadas (amarelo, cinza, etc.).
*Neutro: Azul-claro.
-Devem ser utilizados terminais apropriados para o diâmetro, isolação e corrente dos condutores em todos os pontos de conexão (tomadas, interruptores, 
disjuntores, barramentos, etc.). 
-Em todos os circuitos deve haver condutor de proteção (PE/terra). Quando houver mais de um circuito no mesmo trajeto, o condutor de proteção poderá ser 
compartilhado, usando-se sempre o de maior seção. O condutor de proteção deverá ser exclusivo para cada tipo de carga não podendo ser compartilhado por 
cargas distintas (iluminação e tomadas, exemplo).
-Em qualquer ponto de utilização da instalação, a queda de tensão verificada não pode ser superior a 7% com referência ao valor da tensão nominal da instalação 
conforme item 6.2.7.1 da norma NBR 5410:2005.
-Condutores instalados de maneira subterrânea devem ter isolação 0,6/1,0 kV, ser executados em lances inteiros, ou seja, não pondem conter emendas, devem ser 
acondicionados em eletrodutos de PEAD corrugado (Polietileno de Alta Densidade) ou eletrodutos de aço galvanizado a quente. Em cada caixa de passagem 
deverá ser prevista uma folga de condutores e todos os condutores devem ser identificados.
-Todos os quadros de distribuição deverão ter:

- Barramentos de neutro (isolado), e terra distintos.
- Carcaça devidamente aterrada (inclusive a tampa).
- Dispositivo de bloqueio e religamento em caso de manutenção.
- Proteção contra contato direto a parte energizadas.
- Sinalização de advertência.
- Quando não abrigados deverão ter proteção contra intempéries.

-Deverão ser instalados  dispositivos diferenciais residuais nos circuitos indicados em diagrama unifilar, a fim de garantir a proteção contra contatos diretos e 
indiretos.
-O projeto deverá ser mantido atualizado (em caso de qualquer alteração) e este deve estar a disposição dos trabalhadores autorizados, das autoridades 
competentes e de outras pessoas autorizadas pela empresa proprietária do estabelecimento, sendo estas medidas de inteira responsabilidade dos mesmos.
-Para instalação e manutenção das instalações elétricas, deverão ser tomadas as medidas de segurança obrigatórias e estabelecidas pela NR-10.
-Os pontos de tomadas foram especificados e projetados de forma a atender as especificações contidas na NBR 5410:2005.
-Todas as tomadas deverão ter (2P+T), padrão NBR-14136 20A.
-Os eletrodutos foram dimensionados para taxa de ocupação máxima conforme item 6.2.11 da Norma NBR 5410:2005.
-Deverão ser observadas as orientações nos detalhes para a instalação dos equipamentos.
-O espaçamento entre os eletrodutos subterrâneos de baixa tensão, quando dispostos em paralelo, deverá ser de 0,25 metros.
-As redes elétrica e de comunicação não deverão em momento algum estar juntas, para isso, cada sistema deverá possuir uma rede com eletrodutos exclusivos.
-Os quadros tiveram espaços de reserva para possíveis ampliações futuras conforme item 6.5.4.7 da norma NBR 5410:2005.
-A execução das instalações elétricas deve estar de acordo com a NBR 13534.
-As eletrocalhas devem possuir tampa em todo o seu percurso, conforme Tabela 33 da NBR 5410:2005. 
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MURO BLOCOS DE CONCRETO h = 1,20 m

BAIAS 
27,0 m²

MEIO-FIO REBAIXADO

ACESSO AOS TÓTENS
62,30 m²

  0,00

TÓTEM 2
32,00 m²

TÓTEM 1
32,00 m²

TÓTEM 3
32,00 m²

  0,00

  0,00   0,00

PÁTIO DESCOBERTO
205,65 m²

RAMPA
168,30 m²

RAMPA
33,30 m²

COBERTURA PÁTIO CENTRAL

COBERTURA BLOCO MAQUETARIA

COBERTURA JARDIM
BLOCO DE APOIO

COBERTURA BLOCO
RESERVATÓRIOS DE ÁGUA
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Ø1.1/4"

SÍMBOLO DESCRIÇÃO

Quadro de distribuição

Condutores - neutro, fase, retorno e terra

SIMBOLOGIA

Eletrocalha perfurada tipo "U" - dimensões indicadas

Eletroduto PVC rígido Ø1"

Caixa de derivação em PVC com multiplas saídas Ø1"

Tomada NBR 14136 2P+T 20A/250V (h=2,20m)

Tomada NBR 14136 2P+T 20A/250V (h=1,20m)

Tomada NBR 14136 2P+T 20A/250V (h=30cm)

Tomada NBR 14136 2P+T 20A/250V + Interruptor simples 1 tecla 10A/250V (h=1,20m)

Interruptor paralelo 1 tecla 10A/250V (h=1,20m)

Indicador de descida através de eletroduto, perfilado ou eletrocalha

Indicador de subida através de eletroduto, perfilado ou eletrocalha

Interruptor simples 1 tecla 10A/250V (h=1,20m)

Perfilado liso 38X38mm

Caixa de passagem em alvenaria, com tampa em alvenaria. Dimensões 300x300x400 mm

Eletroduto PEAD corrugado, instalado a 60cm de profundidade no solo, diâmetro indicado

Luminária de sobrepor para duas lâmpadas tubulares T8 - 2x20W, com corpo em chapa de aço pintada na cor branca 
microtexturizada, refletor em alumínio de alto brilho. REF. LUMICENTER - CAA01-S232

Luminária de sobrepor para duas lâmpadas tubulares T8 - 2x10W, com corpo em chapa de aço pintada na cor branca 
microtexturizada, refletor em alumínio de alto brilho. REF. LUMICENTER - CAN01-S216

LxA mm
h = H m

Eletroduto PVC corrugado Ø1" quando não indicado, instalação embutida - conexões com caixas de ferro esmaltado

Luminária de sobrepor hermética IP66 para duas lâmpadas tubulares T8 - 2x20W, com corpo em polocarbonato 
injetado, difusor em policarbonato transparente microtexturizadoado. REF. LUMICENTER - CHT01-S232

Luminária LED para iluminação pública 50 W uma pétala, instalada na estrutura da edificação conforme indicação em planta. 
Referência ZAGONEL ZL 4959

Tomada trifásica industrial NBR IEC 60390 (h=1,20cm)

Ponto de alimentação fixo com tampa cega. Altura de instalação e potência conforme projeto

Botoeira de emergência (NA), instalada em caixa 4x2 para acionamento da motobomba de incêndio

Eletroduto PVC corrugado Ø1" quando não indicado, instalação embutida no piso - conexões com caixas de ferro esmaltado

Indicador das dimensões de uma eletrocalha/perfilado, com sua largura (L) e altura (A), e altura de instalação (H) em 
relação ao piso

 

S Sensor de presença

Luminária de parede tipo tartaruga, corpo em alumínio e pintura eletrostática a pó, difusor em policarbonato, base e-27 
para uma lâmpada de até 40W. REF. TASCHIBRA - SUPREMA

Plafon de sobrepor para duas lâmpadas compactas base e27 - 1x14W, corpo em aço fosfatizado com pintura branca 
microtexturizada, refletor em alumínio anodizado e aletas em aço com pintura eletrostática. REF. LUMICENTER - PF67-S2E27

Luminária LED para iluminação pública 120 W uma pétala, instalada em poste metálico h=7,0 m. Referência ZAGONEL 
ZL 5946

Luminária LED para iluminação externa 120 W três pétalas, instalada em poste metálico h=7,0 m. Referência ZAGONEL 
ZL 5946

Luminária LED para iluminação externa 150 W três pétalas, instalada em poste metálico h=12,0 m. Referência ZAGONEL 
ZL 5922

NBR 10160
nodular

125kN(B125)

ENERGIA

CUIDADO
ELETRICIDADE

Caixa de passagem em alvenaria ou pré-moldada com tampa em ferro fundido 50 kN, dimensões da tampa 700x460 mm 
- a instalar.

NBR 10160
nodular

125kN(B125)

ENERGIA

CUIDADO
ELETRICIDADE

Caixa de passagem em alvenaria ou pré-moldada com tampa em ferro fundido 50 kN, dimensões da tampa 700x460 mm 
- existente.

Declive 2%

Dreno
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ENERGIA
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CHUMBADORES DE AÇO ZINCADO
Ø5/8" x 300 mm COM PORCA E
ARRUELA DE PRESSÃO

BASE DE CONCRETO
A SER DEFINIDA PELO

CONSTRUTOR EM FUNÇÃO
DAS CARACTERÍSTICAS DO SOLO

DIMENSÕES APROX. (0,4 x 0,4 x 1,0 M)

PARAFUSO DE LATÃO
Ø3/8" x 1 1/4" COM
PORCA E ARRUELA

CABO DE COBRE NU (TERRA)
#16 mm2
NOTA: PASSAR POR DENTRO DO
ELETRODUTO DA DERIVAÇÃO

CABO DE COBRE NÚ (TERRA)
#10 mm2
NOTA: PASSAR POR DENTRO DO
ELETRODUTO DA DERIVAÇÃO

ELETRODUTO PEAD 1.1/4"

HASTE DE ATERRAMENTO
EM AÇO COBREADO
Ø5/8" x 2,40 m

CABO DE COBRE NU (TERRA) #16 mm2
NOTA: PASSAR POR DENTRO DO
ELETRODUTO DA DERIVAÇÃO

VER DETALHE TÍPICO
BASE DO POSTE E
DA CAIXA DE PASSAGEM

POSTE DE AÇO GALVANIZADO h=7,00 m ou 12,00 m, 
CONFORME INDICAÇÃO EM PLANTA

NOTAS

-Este projeto segue as especificações contidas na norma NBR 5410 e NBR 13534.
-Fazem parte integrante deste projeto: memorial técnico descritivo e lista de materiais.
-Antes de efetuar a instalação elétrica deve-se ter em mãos as plantas civis da edificação em questão, evitando, assim, possíveis acidentes e inconvenientes.
-Deverá ser respeitada, pela empresa executante, as especificações e dimensionamento dos componentes descritos neste projeto.
-Deve-se ler o memorial, entender os diagramas unifilares e orientações em detalhes para o bom desenvolvimento da execução da obra.
-Os pontos de iluminação foram distribuídos e dimensionados de acordo com as exigências da NBR ISO/CIE 8995-1.
-As seções nominais dos circuitos, classe de isolação e especificações devem estar de acordo com os diagramas unifilares e memorial.
-Todos os circuitos deverão ser devidamente identificados com as seguintes cores:
*Fases: Vermelho, Branco e Preto.
*Terra: Verde-amarelo (cor verde com filete cor amarela).
*Retorno: Outras cores não especificadas (amarelo, cinza, etc.).
*Neutro: Azul-claro.
-Devem ser utilizados terminais apropriados para o diâmetro, isolação e corrente dos condutores em todos os pontos de conexão (tomadas, interruptores, 
disjuntores, barramentos, etc.). 
-Em todos os circuitos deve haver condutor de proteção (PE/terra). Quando houver mais de um circuito no mesmo trajeto, o condutor de proteção poderá ser 
compartilhado, usando-se sempre o de maior seção. O condutor de proteção deverá ser exclusivo para cada tipo de carga não podendo ser compartilhado por 
cargas distintas (iluminação e tomadas, exemplo).
-Em qualquer ponto de utilização da instalação, a queda de tensão verificada não pode ser superior a 7% com referência ao valor da tensão nominal da instalação 
conforme item 6.2.7.1 da norma NBR 5410:2005.
-Condutores instalados de maneira subterrânea devem ter isolação 0,6/1,0 kV, ser executados em lances inteiros, ou seja, não pondem conter emendas, devem ser 
acondicionados em eletrodutos de PEAD corrugado (Polietileno de Alta Densidade) ou eletrodutos de aço galvanizado a quente. Em cada caixa de passagem 
deverá ser prevista uma folga de condutores e todos os condutores devem ser identificados.
-Todos os quadros de distribuição deverão ter:

- Barramentos de neutro (isolado), e terra distintos.
- Carcaça devidamente aterrada (inclusive a tampa).
- Dispositivo de bloqueio e religamento em caso de manutenção.
- Proteção contra contato direto a parte energizadas.
- Sinalização de advertência.
- Quando não abrigados deverão ter proteção contra intempéries.

-Deverão ser instalados  dispositivos diferenciais residuais nos circuitos indicados em diagrama unifilar, a fim de garantir a proteção contra contatos diretos e 
indiretos.
-O projeto deverá ser mantido atualizado (em caso de qualquer alteração) e este deve estar a disposição dos trabalhadores autorizados, das autoridades 
competentes e de outras pessoas autorizadas pela empresa proprietária do estabelecimento, sendo estas medidas de inteira responsabilidade dos mesmos.
-Para instalação e manutenção das instalações elétricas, deverão ser tomadas as medidas de segurança obrigatórias e estabelecidas pela NR-10.
-Os pontos de tomadas foram especificados e projetados de forma a atender as especificações contidas na NBR 5410:2005.
-Todas as tomadas deverão ter (2P+T), padrão NBR-14136 20A.
-Os eletrodutos foram dimensionados para taxa de ocupação máxima conforme item 6.2.11 da Norma NBR 5410:2005.
-Deverão ser observadas as orientações nos detalhes para a instalação dos equipamentos.
-O espaçamento entre os eletrodutos subterrâneos de baixa tensão, quando dispostos em paralelo, deverá ser de 0,25 metros.
-As redes elétrica e de comunicação não deverão em momento algum estar juntas, para isso, cada sistema deverá possuir uma rede com eletrodutos exclusivos.
-Os quadros tiveram espaços de reserva para possíveis ampliações futuras conforme item 6.5.4.7 da norma NBR 5410:2005.
-A execução das instalações elétricas deve estar de acordo com a NBR 13534.
-As eletrocalhas devem possuir tampa em todo o seu percurso, conforme Tabela 33 da NBR 5410:2005. 
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MULTI MEDIDOR DE 
ENERGIA - CCK 7200S

VV
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Obs.: O condutor PEN deverá possuir isolação na cor 
azul-claro. Sua função deverá ser sinalizada com fita 
verde-amarela em todos os pontos visíveis ou acessíveis do 
mesmo, como: início e fim do circuito, caixas de passagem, etc.

Obs.: Todos os comandos são típicos. Os condutores e proteções 
referentes aos comandos e circuitos acessórios ao quadro, somente 

poderão ser dimensionados pela fabricante do quadro elétrico, de acordo 
com as características dos modelos dos componentes escolhidos.

Fase

Ethernet

DF-1
In: 1x10A

1
ILUMINAÇÃO

GERAL 
1,1 kVA

220VCA/60Hz

3#1,5mm²
PVC 70°C 750V
R+N+PE

QD-C.E.A.

Icc: 5kA
 

R  

DF-2
In: 1x10A

2
ILUMINAÇÃO 

GERAL
 0,6kVA

220VCA/60Hz

3#1,5mm²
PVC 70°C 750V
S+N+PE

S  

DF-3
In: 1x10A

3
ILUMINAÇÃO 

EXTERNA
 1,0kVA

220VCA/60Hz

T  

DF-4
In: 1x10A

4
ILUMINAÇÃO 

EXTERNA
 1,6kVA

220VCA/60Hz

3#4mm²
PVC 70°C 
0,6/1kV
R+N+PE

R  

DF-5
In: 1x16A

5
TOMADAS 

HALL
 2,0kVA

220VCA/60Hz

3#2,5mm²
PVC 70°C 750V
S+N+PE

S  

6
TOMADAS

PÁTIO
2,1kVA

220VCA/60Hz

T  

DF-6
In: 1x16A

3#2,5mm²
PVC 70°C 750V
T+N+PE

DF-7
In: 3x16A

7
TOMADA 

TRIFÁSICA
 3,3kVA

380VCA/60Hz

5#2,5mm²
PVC 70°C 750V
RST+N+PE

R
ST  

DF-8
In: 3x16A

8
TOMADA 

TRIFÁSICA
 3,3kVA

380VCA/60Hz

5#2,5mm²
PVC 70°C 750V
RST+N+PE

R
ST  

9
TOMADAS

2,4kVA
220VCA/60Hz

R  

DF-9
In: 1x16A

3#2,5mm²
PVC 70°C 750V
R+N+PE

DF-10
In: 1x10A

10
ILUM 

EMERGÊNCIA
 0,4kVA

220VCA/60Hz

3#1,5mm²
PVC 70°C 750V
S+N+PE

S  

DF-12
In: 2x32A

12
ALIMENT.
CD-APO
 8,4kVA

380VCA/60Hz

3#6mm²
PVC 70°C 
0,6/1kV
RS+N

R
ST  

13
ALIMENT.
CD-MAQ
 52,8kVA

380VCA/60Hz

R
ST  

DF-13
In: 3x100A

4#50mm²
PVC 70°C 
0,6/1kV
RST+N

DF-14
In: 3x25A

14
ALIMENT. 

CD-TOT
 6,3kVA

380VCA/60Hz

4#6mm²
PVC 70°C 
0,6/1kV
RST+N

R
ST  

DF-15
In: 3x63A

4#16mm²
PVC 70°C 
0,6/1kV
RST+N

R
ST  

R
ST  

BAR Cu. 15 x 3 mm

15
ALIMENT.
CD-BWC
 25,0kVA

380VCA/60Hz

16
ALIMENT.

CD-BOMBAS
 10,3kVA

380VCA/60Hz

R
ST  

17
BOMBA AUX.

ÁGUA POT.
P/ ÁGUA REUSO

RES. SUP.
 1,1kVA

380VCA/60Hz

Icc: 5kA
 

BAR Cu. 10 x 2 mm

3#6mm²
PVC 70°C 0,6/1kV
RS+N

DF-1
In: 1x10A

1
ILUMINAÇÃO 

0,5 kVA
220VCA/60Hz

3#1,5mm²
PVC 70°C 750V
R+N+PE

R  

2
TOMADAS

 2,1kVA
220VCA/60Hz

3#2,5mm²
PVC 70°C 750V
S+N+PE

S  

DF-3
In: 1x16A

3
TOMADAS 

 2,1kVA
220VCA/60Hz

3#2,5mm²
PVC 70°C 750V
R+N+PE

R  

6
RESERVA
RESERVA

 1,1kVA
220VCA/60Hz

S  

CD-APO

SISTEMA DE 
ATERRAMENTO TN-S

NEUTRO E TERRA 
ISOLADOS

NEUTRO
TERRA

Cu nu #6mm² 
(PROTEÇÃO) - PE

NEUTRO
TERRA

ATERRAR O NEUTRO 
NESTE QUADRO

(a partir deste quadro o 
sistema é TN-S, neutro e 

terra independentes)

Cu nu #50mm² 
INTERLIGAR COM A MALHA 

DE ATERRAMENTO DO SPDA

1#70mm²
PVC 70°C 750V

2A

Icc: 5kA
 

BAR Cu. 10 x 2 mm

4#16mm²
PVC 70°C 0,6/1kV
RST+N

DF-1
In: 1x10A

1
ILUMINAÇÃO 

0,2 kVA
220VCA/60Hz

3#1,5mm²
PVC 70°C 750V
R+N+PE

R  

2
TOMADAS

 1,8kVA
220VCA/60Hz

3#2,5mm²
PVC 70°C 750V
S+N+PE

S  

3
CHUVEIRO 1

 7,2kVA
220VCA/60Hz

3#10mm²
PVC 70°C 750V
T+N+PE

T  

7
RESERVA
RESERVA

 1,1kVA
220VCA/60Hz

R  

CD-BWC

SISTEMA DE 
ATERRAMENTO TN-S

NEUTRO E TERRA 
ISOLADOS

NEUTRO
TERRA

Cu nu #10mm² 
(PROTEÇÃO) - PE

DR-1
4P
In:4x63A
IΔn: 30mA

DF-2
In: 1x16A

DF-3
In: 1x40A

4
CHUVEIRO 2

 7,2kVA
220VCA/60Hz

3#10mm²
PVC 70°C 750V
R+N+PE

R  

DF-4
In: 1x40A

5
CHUVEIRO 3

 7,2kVA
220VCA/60Hz

3#10mm²
PVC 70°C 750V
S+N+PE

S  

DF-5
In: 1x40A

6
ILUM 

EMERGÊNCIA
 0,2kVA

220VCA/60Hz

3#1,5mm²
PVC 70°C 750V
T+N+PE

T  

DF-6
In: 1x10A

Icc: 5kA
 

BAR Cu. 15 x 3 mm

4#50mm²
PVC 70°C 0,6/1kV
RST+N

DF-1
In: 1x10A

1
ILUMINAÇÃO

1,2 kVA
220VCA/60Hz

3#1,5mm²
PVC 70°C 750V
R+N+PE

R  

2
TOMADAS

 2,9kVA
220VCA/60Hz

3#2,5mm²
PVC 70°C 750V
S+N+PE

S  

3
TOMADAS

 2,2kVA
220VCA/60Hz

3#2,5mm²
PVC 70°C 750V
T+N+PE

T  

24
RESERVA
RESERVA

 1,1kVA
220VCA/60Hz

T  

CD-MAQ

SISTEMA DE 
ATERRAMENTO TN-S

NEUTRO E TERRA 
ISOLADOS

NEUTRO
TERRA

Cu nu #35mm² 
(PROTEÇÃO) - PE

DF-2
In: 1x16A

DF-3
In: 1x16A

22
RESERVA
RESERVA

 1,1kVA
220VCA/60Hz

R  

23
RESERVA
RESERVA

 1,1kVA
220VCA/60Hz

S  

DG
In: 3x100 A

Icc: 5kA
 

BAR Cu. 10 x 2 mm

4#6mm²
PVC 70°C 0,6/1kV
RST+N

DF-1
In: 1x16A

1
TOMADAS 

T1 
1,0 kVA

220VCA/60Hz

3#2,5mm²
PVC 70°C 750V
R+N+PE

R  

2
TOMADAS 

T2
 1,0kVA

220VCA/60Hz

3#2,5mm²
PVC 70°C 750V
S+N+PE

S  

3
TOMADAS 

T3
 1,0kVA

220VCA/60Hz

3#2,5mm²
PVC 70°C 750V
T+N+PE

T  

6
RESERVA
RESERVA

 1,1kVA
220VCA/60Hz

T  

CD-TOT

SISTEMA DE 
ATERRAMENTO TN-S

NEUTRO E TERRA 
ISOLADOS

NEUTRO
TERRA

Cu nu #6mm² 
(PROTEÇÃO) - PE

DF-2
In: 1x16A

DF-3
In: 1x16A

4
RESERVA
RESERVA

 1,1kVA
220VCA/60Hz

R  

5
RESERVA
RESERVA

 1,1kVA
220VCA/60Hz

S  

4
TOMADAS

 2,1kVA
220VCA/60Hz

3#2,5mm²
PVC 70°C 750V
R+N+PE

R  

5
TOMADA 

FRESADORA
 3,3kVA

380VCA/60Hz

5#2,5mm²
PVC 70°C 750V
RST+N+PE

R
ST  

DF-4
In: 1x16A

DF-5
In: 3x16A

6
TOMADA 

CORTE LASER
 3,3kVA

380VCA/60Hz

5#2,5mm²
PVC 70°C 750V
RST+N+PE

R
ST  

7
MOTOR 
PORTÃO
 0,5kVA

220VCA/60Hz

3#2,5mm²
PVC 70°C 750V
S+N+PE

S  

DF-6
In: 3x16A

DF-7
In: 1x16A

8
TOMADAS

 2,9kVA
220VCA/60Hz

3#2,5mm²
PVC 70°C 750V
T+N+PE

T  

9
TORNO 1
 3,3kVA

380VCA/60Hz

5#2,5mm²
PVC 70°C 750V
RST+N+PE

R
ST

T
 

DF-8
In: 1x16A

DF-9
In: 3x16A

10
TORNO 2
 3,3kVA

380VCA/60Hz

5#2,5mm²
PVC 70°C 750V
RST+N+PE

R
ST  

11
TORNO 3
 3,3kVA

380VCA/60Hz

5#2,5mm²
PVC 70°C 750V
RST+N+PE

R
ST  

DF-10
In: 3x16A

DF-11
In: 3x16A

12
SERRA 

CIRCULAR
 3,3kVA

380VCA/60Hz

5#2,5mm²
PVC 70°C 750V
RST+N+PE

R
ST  

13
LIXADEIRA

 3,3kVA
380VCA/60Hz

5#2,5mm²
PVC 70°C 750V
RST+N+PE

R
ST  

DF-12
In: 3x16A

DF-13
In: 3x16A

14
SERRA FITA

 3,3kVA
380VCA/60Hz

5#2,5mm²
PVC 70°C 750V
RST+N+PE

R
ST  

15
TOMADAS 
TELECOM

 2,0kVA
220VCA/60Hz

3#2,5mm²
PVC 70°C 750V
R+N+PE

R  

DF-14
In: 3x16A

DF-15
In: 1x16A

16
AC 1

 2,0kVA
220VCA/60Hz

3#2,5mm²
PVC 70°C 750V
S+N+PE

S  

17
AC 2

 2,0kVA
220VCA/60Hz

3#2,5mm²
PVC 70°C 750V
T+N+PE

T  

DF-16
In: 1x16A

DF-17
In: 1x16A

18
AC 3

 2,0kVA
220VCA/60Hz

3#2,5mm²
PVC 70°C 750V
R+N+PE

R  

19
COLETOR 

DE PÓ
 2,4kVA

380VCA/60Hz

5#2,5mm²
PVC 70°C 750V
RST+N+PE

R
ST  

DF-18
In: 1x16A

DF-19
In: 3x16A

20
SENSOR DE 

CO2
 0,2kVA

220VCA/60Hz

3#1,5mm²
PVC 70°C 750V
S+N+PE

S  

21
ILUM. 

EMERGÊNCIA
 0,4kVA

220VCA/60Hz

3#1,5mm²
PVC 70°C 750V
T+N+PE

T  

DF-20
In: 1x10A

DF-21
In: 1x10A

3#2,5mm²
PVC 70°C 0,6/1kV
T+N+PE

DR-2
2P

In:2x25A
IΔn: 30mA

2,4,6

K-2
In: 9A

A1
 

A2

L1  N  
PROGRAM.
HORÁRIO

Fa
se

C
om

an
do

N
eu

tro

1,3,5
  A1

 

A2

DR-1
2P
In:2x25A
IΔn: 30mA

2,4,6

K-1
In: 9A

1,3,5
  

O programador horário deve ser ajustado para:
1) ligar os circuitos 3 e 4 às 19h e desligar às 06h do
dia seguinte de segunda a sexta.

R  

19
RESERVA
RESERVA

 1,1kVA
220VCA/60Hz

DF-2
In: 1x16A

DF-4
In: 1x16A

4
TOMADAS 

 2,2kVA
220VCA/60Hz

3#2,5mm²
PVC 70°C 750V
S+N+PE

S  

DF-5
In: 1x10A

5
ILUM 

EMERGÊNCIA
 0,3kVA

220VCA/60Hz

3#1,5mm²
PVC 70°C 750V
R+N+PE

R  

Intertravamento com a central de 
alarme de incêncio

A1
 

A2

K-20
Vem da central de 
alarme de incêndio

24V

*K-20 é um relé auxiliar bobina 
24V  1 NA/1 NF Ref. WEG 

BTWR P16E26

DR-3
2P
In:2x25A
IΔn: 30mA

DR-4
2P
In:2x25A
IΔn: 30mA

DR-5
4P
In:4x25A
IΔn: 30mA

DR-6
4P
In:4x25A
IΔn: 30mA

DR-7
2P
In:2x25A
IΔn: 30mA

DG
In: 2x32 A

21
  

22

DR-1
4P
In:4x25A
IΔn: 30mA

BAR Cu. 15 x 3mm

BOMBA DE 
INCÊNCIDO

2 CV
380VCA/60Hz

DF-11
In: 1x10A

11
CENTRAL 

ALARME INC
 0,1kVA

220VCA/60Hz

3#1,5mm²
PVC 70°C 750V
T+N+PE

T  

CIRCUITOS DE COMANDO PARA ACIONAMENTO DAS MOTOBOMBAS DA ÁGUA DE REUSO E POTÁVEL

Obs.: Todos os comandos são típicos. Os condutores e 
proteções referentes aos comandos e circuitos acessórios 

ao quadro, somente poderão ser dimensionados pela 
fabricante do quadro elétrico, de acordo com as 

características dos modelos dos componentes escolhidos.

Obs.: Dependendo das motobombas escolhidas poderão 
ocorrer diferenças nas potências dos motores com relação 

àquelas adotadas neste projeto. Em caso de alteração, ajustar 
cada disjuntor motor conforme a corrente nominal do motor.

6
COMANDO

0,1 kVA
220VCA/60Hz

T  

7
RESERVA

1,0 kVA
220VCA/60Hz

S  
8

RESERVA
1,0 kVA

220VCA/60Hz

DF-2
In: 1x10A

16 18

15L3L2L1

N

FF-SS

R  S  T  S  

Neutro

4x2,5mm²
PVC 70°C 750V
RST+PE

K-2
In: 12A

DM-2
2,5...4A
Ir: 3,5A

R
ST  

1,3,5
  

2,4,6

4x2,5mm²
PVC 70°C 750V
RST+PE

K-4
In: 12A

DM-4
2,5...4A
Ir: 3,5A

R
ST  

1,3,5
  

2,4,6

NOTAS:
ATENÇÃO! 

* Essas orientações deverão ser fixadas em local visível e devem ser confeccionadas em material resistente.
* Para realizar manutenção em qualquer uma das motobombas desligue a proteção geral do quadro e faça o bloqueio contra reenergização.
* Nunca remova o DR (interruptor diferencial residual) ou faça ligações que eliminem a sua função.
* Faça testes no DR periodicamente conforme orientações do fabricante.

MODOS DE OPERAÇÃO DAS CHAVES SELETORAS S1, S2, S3 e S4:
MAN. (manutenção): nesse modo as boias são ignoradas e pode-se ligar a motobomba pelas botoeiras. Este modo somente deve ser utilizado 

para manutenção.
BYP. (bypass): em caso de defeito de uma das motobombas, colocar a chave seletora da motobomba defeituosa na posição MAN e a 

chave seletora da outra motobomba na posição BYP. A motobomba defeituosa não será mais acionada automaticamente, sendo o 
recalque feito exclusivamente pela outra motobomba. Os sinais das boias são respeitados permitindo o funcionamento automático.

AUTO. (automático): neste modo as motobombas funcionam de modo intercalado respeitando os sinais das boias superior e inferior.

(+) 

(-)

2
BOMBA 1
POTÁVEL

1,8kVA
380VCA/60Hz

4x2,5mm²
PVC 70°C 750V
RST+PE

K-1
In: 12A

DM-1
2,5...4A
Ir: 3,5A

R
ST  

1,3,5
  

2,4,6

1

2
B1

DESL.

3

4
B3

LIGAR

13

14
C1

13

14
CAP

71

72
C2

61

62
C1

3

4
B4

LIGAR

13

14
C2

43

44
CAP

53

54
C1

21

22
CCP

1

2
B2

DESL.

53

54
C2

53

54
CCP

61

62
C2

81

82
C1

81

82
C2

13

14
CCP

13

14
C1

CAP
A1

A2
C1

A1

A2
-H1

X1

X2

VERM.
C2

A1

A2
-H2

X1

X2

VERM.
CCP

A1

A2
-H3

X1

X2

VERDE
-H4

X1

X2

VERDE

BOIA
SUPERIOR

R
ES

ER
VA

T.
SU

PE
R

IO
R

PO
TÁ

V
EL

R
ES

ER
VA

T.
IN

FE
R

IO
R

PO
TÁ

V
EL

BOIA
INFERIOR

BSP

BIP 11

12

13

14

2 3 4
S1

1

2 3 4
S2

1

1

2
B5

DESL.

3

4
B7

LIGAR

13

14
C3

13

14
CAR

71

72
C4

61

62
C3

3

4
B8

LIGAR

13

14
C4

43

44
CAR

53

54
C3

21

22
CCR

1

2
B6

DESL.

53

54
C4

53

54
CCR

61

62
C4

81

82
C3

81

82
C4

13

14
CCR

13

14
C3

CAR
A1

A2
C3

A1

A2
-H5

X1

X2

VERM.
C4

A1

A2
-H6

X1

X2

VERM.
CCR

A1

A2
-H7

X1

X2

VERDE
-H8

X1

X2

VERDE

BOIA
SUPERIOR

R
ES

ER
VA

T.
SU

PE
R

IO
R

R
EU

SO

R
ES

ER
VA

T.
IN

FE
R

IO
R

R
EU

SO

BOIA
INFERIOR

BSR

BIR 11

12

13

14

2 3 4
S3

1

2 3 4
S4

Icc: 5kA
 

BAR Cu. 10 x 2 mm

4#4mm²
PVC 70°C 0,6/1kV
RST+N

CD-BOMBAS

SISTEMA DE 
ATERRAMENTO TN-S

NEUTRO E TERRA 
ISOLADOS

NEUTRO
TERRA

Cu nu #4mm² 
(PROTEÇÃO) - PE

DR-1
4P
In:4x25A
IΔn: 30mA

R  

1
IL. E TOMADA

0,7 kVA
220VCA/60Hz

DF-1
In: 1x16A

3x2,5mm²
PVC 70°C 750V
R+N+PE

4x2,5mm²
PVC 70°C 750V
RST+PE

K-3
In: 12A

DM-3
2,5...4A
Ir: 3,5A

R
ST  

1,3,5
  

2,4,6

3
BOMBA 2
POTÁVEL

1,8kVA
380VCA/60Hz

4
BOMBA 1
REUSO
1,8kVA

380VCA/60Hz

5
BOMBA 2
REUSO
1,8kVA

380VCA/60Hz

DF-16
In: 3x25A

4#4mm²
PVC 70°C 750V
RST+N

11
  

12

Bóia de nível mínimo
Reservatório superior
Água de reuso

Bóia de nível mínimo
Reservatório superior
Água potável

A1
 

A2

1
BOMBA AUX.  

ÁGUA POTÁVEL PARA 
ÁGUA REUSO 

RES. SUPERIOR
1,1kVA

380VCA/60Hz

4x2,5mm²
PVC 70°C 750V 
RST+PE

(+) Comando
 

(-) Comando

1,3,5
  

2,4,6

K1
In: 12A

R
ST  

DM-1
1,6...2,5A
Ir: 2A

CD-B.AUX - QUADRO DE COMANDO PARA MOTOBOMBA AUX.
INSTALADO JUNTO AO RESERVATÓRIO SUPERIOR

13
  

14

Bóia de nível máximo
Reservatório superior
Água de reuso

11
  

12

Acionamento
Manual

13
  

14

11
  

12vm
vd

DF-17
In: 3x16A

4#2,5mm²
PVC 70°C 750V
RST+PE

Obs.: Essa bóia deve
ser instalada abaixo do
nível da bóia que controla
o acionamento do recalque,
para que somente seja
acionada quando não
houver água da chuva!

S  

20
RESERVA
RESERVA

 1,1kVA
220VCA/60Hz

T  

21
RESERVA
RESERVA

 1,1kVA
220VCA/60Hz

1
BOMBA INC.

RESERVATÓRIO
1,8kVA

380VCA/60Hz

4#2,5mm²
PVC 70°C 750V
RST+PE

A1
 

A2

1,3,5
  

2,4,6

K1
In: 12A

4#2,5mm²
PVC 70°C 750V
RST+N

CD-B.INC (RESERVATÓRIO)

13
  

14

LIGA LOCAL
 

13
  

14

K1
13
  

14

Botoeiras para acionamento remoto - 
instaladas ao lado de cada hidrante 
conforme indicação em planta baixa

13
  

14

13
  

14

Obs. Sinalizar junto a este disjuntor 
que trata-se da chave geral da 

motobomba de incêndio, conforme 
norma do Corpo de Bombeiros. 

R
ST  

DF-18
In: 3x16A 1

  

2

DESL.
 

1
  

2

EMERG.
 

vm

11
  

12vd
SISTEMA DE 

ATERRAMENTO TN-S
NEUTRO E TERRA 

ISOLADOS

NEUTRO
TERRA

Cu nu #2,5mm² 
(PROTEÇÃO) - PE

(+) Comando
 

(-) Comando

 
3#50(F)+50(N) mm² EPR 90°C - 0,6/1kV - R,S,T,PEN
(FASES CONF. MEM., AZUL PEN) 
ELETRODUTO CORRUGADO PEAD ø3"

Rede aérea UFFS
Ver planta de implantação

DPS 3P CLASSE I+II  
IIMP 12,5 kA 
ABB 2CTB815710R0000

3#16mm²
PVC 450/750V

3x63A

Disjuntor tripolar termomagnético

SÍMBOLO DESCRIÇÃO

SIMBOLOGIA

Disjuntor monopolar termomagnético

Disjuntor bipolar termomagnético

Disjuntor diferencial residual (DR)

Dispositivo de Supressão de Surtos

1,3,5
  

2,4,6

Contatora

A1
 

A2

L1  N  

PROGRAMADOR 
HORÁRIO

Bobina de contatora

Programador horário digital com duas saídas independentes

Transformador de corrente

Fusível

Barramento de cobre
Cabo de proteção (PE)
Cabo de energia, baixa tensão 

NOTAS

-Este projeto segue as especificações contidas na norma NBR 5410 e NBR 13534.
-Fazem parte integrante deste projeto: memorial técnico descritivo e lista de materiais.
-Antes de efetuar a instalação elétrica deve-se ter em mãos as plantas civis da edificação em questão, evitando, assim, possíveis acidentes e inconvenientes.
-Deverá ser respeitada, pela empresa executante, as especificações e dimensionamento dos componentes descritos neste projeto.
-Deve-se ler o memorial, entender os diagramas unifilares e orientações em detalhes para o bom desenvolvimento da execução da obra.
-Os pontos de iluminação foram distribuídos e dimensionados de acordo com as exigências da NBR ISO/CIE 8995-1.
-As seções nominais dos circuitos, classe de isolação e especificações devem estar de acordo com os diagramas unifilares e memorial.
-Todos os circuitos deverão ser devidamente identificados com as seguintes cores:
*Fases: Vermelho, Branco e Preto.
*Terra: Verde-amarelo (cor verde com filete cor amarela).
*Retorno: Outras cores não especificadas (amarelo, cinza, etc.).
*Neutro: Azul-claro.
-Devem ser utilizados terminais apropriados para o diâmetro, isolação e corrente dos condutores em todos os pontos de conexão (tomadas, interruptores, 
disjuntores, barramentos, etc.). 
-Em todos os circuitos deve haver condutor de proteção (PE/terra). Quando houver mais de um circuito no mesmo trajeto, o condutor de proteção poderá ser 
compartilhado, usando-se sempre o de maior seção. O condutor de proteção deverá ser exclusivo para cada tipo de carga não podendo ser compartilhado por 
cargas distintas (iluminação e tomadas, exemplo).
-Em qualquer ponto de utilização da instalação, a queda de tensão verificada não pode ser superior a 7% com referência ao valor da tensão nominal da instalação 
conforme item 6.2.7.1 da norma NBR 5410:2005.
-Condutores instalados de maneira subterrânea devem ter isolação 0,6/1,0 kV, ser executados em lances inteiros, ou seja, não pondem conter emendas, devem ser 
acondicionados em eletrodutos de PEAD corrugado (Polietileno de Alta Densidade) ou eletrodutos de aço galvanizado a quente. Em cada caixa de passagem 
deverá ser prevista uma folga de condutores e todos os condutores devem ser identificados.
-Todos os quadros de distribuição deverão ter:

- Barramentos de neutro (isolado), e terra distintos.
- Carcaça devidamente aterrada (inclusive a tampa).
- Dispositivo de bloqueio e religamento em caso de manutenção.
- Proteção contra contato direto a parte energizadas.
- Sinalização de advertência.
- Quando não abrigados deverão ter proteção contra intempéries.

-Deverão ser instalados  dispositivos diferenciais residuais nos circuitos indicados em diagrama unifilar, a fim de garantir a proteção contra contatos diretos e 
indiretos.
-O projeto deverá ser mantido atualizado (em caso de qualquer alteração) e este deve estar a disposição dos trabalhadores autorizados, das autoridades 
competentes e de outras pessoas autorizadas pela empresa proprietária do estabelecimento, sendo estas medidas de inteira responsabilidade dos mesmos.
-Para instalação e manutenção das instalações elétricas, deverão ser tomadas as medidas de segurança obrigatórias e estabelecidas pela NR-10.
-Os pontos de tomadas foram especificados e projetados de forma a atender as especificações contidas na NBR 5410:2005.
-Todas as tomadas deverão ter (2P+T), padrão NBR-14136 20A.
-Os eletrodutos foram dimensionados para taxa de ocupação máxima conforme item 6.2.11 da Norma NBR 5410:2005.
-Deverão ser observadas as orientações nos detalhes para a instalação dos equipamentos.
-O espaçamento entre os eletrodutos subterrâneos de baixa tensão, quando dispostos em paralelo, deverá ser de 0,25 metros.
-As redes elétrica e de comunicação não deverão em momento algum estar juntas, para isso, cada sistema deverá possuir uma rede com eletrodutos exclusivos.
-Os quadros tiveram espaços de reserva para possíveis ampliações futuras conforme item 6.5.4.7 da norma NBR 5410:2005.
-A execução das instalações elétricas deve estar de acordo com a NBR 13534.
-As eletrocalhas devem possuir tampa em todo o seu percurso, conforme Tabela 33 da NBR 5410:2005. 

----------------------------------------------------------------
ENG. CIV. FÁBIO CORRÊA GASPARETTO

CREA/SC 067202-5
RESPONSÁVEL SEO-UFFS

----------------------------------------------------------------

RESPONSÁVEL TÉCNICO

Nº PRANCHA:

CONTEÚDO:

OBRA:

NOME DO ARQUIVO:

PROJETO:

ENDEREÇO:

ESCALA:

TAMANHO FOLHA:

LOCAL:

DESENHADO POR:

REVISÃO Nº:

DATA:

FASE:

SECRETARIA ESPECIAL DE OBRAS:
SECRETÁRIO DE OBRAS: ENG. CIV. FÁBIO CORRÊA GASPARETTO CREA/SC 067202-5

FISCALIZAÇÃO DE OBRAS:
CHAPECÓ/SC:  ENG. CIV. FÁBIO ALEX ZENARO CREA/SC 103121-3

 ENG. ELETRIC. MATHEUS TODESCATT CREA/SC 111551-1
CERRO LARGO/RS:  ENG. CIV. PAULO ROBERTO HENDGES CREA/RS 107012

 ENG. CIV. CANISIO ROQUE SCHMIDT CREA/RS 43769
ERECHIM/RS:  ENG. CIV. JULIANA ANA CHIARELLO CREA/RS 127986
LARANJEIRAS DO SUL/PR: ENG. CIV. FÁBIO ONETTA CREA/PR 84187-D
REALEZA/PR: ENG. CIV. FABRICIO BALESTRIN CREA/PR 127466 

EQUIPE TÉCNICA SEO:
ARQ. URB. ADRIANA FREITAG MIGOTT CAU/BR   A41125-6
ARQ. URB. WELLINGTON TISCHER CAU/BR   A59629-9
ENG. CIV. CLÁUDIO LUIZ POMPERMAIER CREA/SC 177729-6
ENG. CIV. RODRIGO EMMER CREA/SC 109826-8
ENG. ELETRIC. SILVIO ANTONIO TESTON CREA/SC 094939-8
ENG. SANIT. ADEMIR TANCINI CREA/SC 113590-2
ENG. MEC. DANIEL ESPIG CREA/SC 114137-1
TEC. MEC. GIOVANI FÁVERO
TEC. ELETROTEC. DIEGO GNOATTOEdifício Bloco C, 4º Andar, Sala 401

Rodovia SC 484, km 02, Bairro Fronteira Sul,  Chapecó-SC, CEP 89815-899
Contatos: (0xx49) 2049-3115 / 2049-3750 / seobras@uffs.edu.br

Site Oficial: www.uffs.edu.br

CREA/SC 094939-8
ENG. ELETRICISTA SILVIO ANTONIO TESTON

EXECUTIVO

17/07/2023

R00

DIEGO

ERECHIM - RS

RODOVIA ERS 135, km 72

CANTEIRO EXPERIMENTAL DE ARQUITETURA

ELÉTRICO

DIAGRAMA UNIFILAR, QUADRO DE CARGAS
SIMBOLOGIA E NOTAS
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 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

 (Assinado digitalmente em 31/08/2023 14:53 )
MATHEUS TODESCATT

SECRETARIO

SEO (10.55)

Matrícula: ###110#7

 (Assinado digitalmente em 31/08/2023 14:10 )
SILVIO ANTONIO TESTON

ENGENHEIRO-AREA

DPCE (10.55.03)

Matrícula: ###624#5
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